



MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII ȘI TINERETULUI

UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE TÂRGU-MUREȘ

Târgu-Mureș, str. Gh. Marinescu nr. 38, cod 540139
Tel. (+4)-0265 215 551, Fax (+4)-0265 210 407
www.umftgm.ro

În anul universitar 2008/2009 Facultatea de Medicină dentară
oferă următoarele specializări:
MEDICINĂ DENTARĂ
TEHNICĂ DENTARĂ - ASISTENȚĂ DENTARĂ

SCURT ISTORIC

Începuturile învățământului medical de stomatologie la Târgu-Mureș le regăsim în anul 1948, când Facultatea de Medicină din Târgu-Mureș devine institut de sine stătător - ca și facultățile de medicină din București, Iași, Cluj și Timișoara – sub numele de Institutul Medico-Farmaceutic din Târgu-Mureș. Din acest an și până în 1951 Facultatea de Stomatologie a funcționat în cadrul institutului, dar nu a avut absolvenți la Târgu -Mureș, fiind mutată la Cluj.

Din anul universitar 1960/1961 se înființează din nou secția de stomatologie din cadrul Institutului medico-farmaceutic din Târgu-Mureș, având ca nucleu absolvenți ai facultății de stomatologie din Cluj, grupați în jurul eminentului profesor Csogor Ludovic. Din acest moment putem vorbi de învățământ medical stomatologic continuu la Târgu -Mureș.

DE CE OPTEZ PENTRU MEDICINĂ DENTARĂ?

• TRADIȚIE ȘI EXPERIENȚĂ

De-a lungul anilor, începând cu promoția 1965, s-au succedat 42 de promoții de absolvenți de medicină dentară, 15 promoții de tehnică dentară și 3 de asistență dentară. Începând cu anul universitar 1965/1966 secția de stomatologie a institutului este transformată în facultate, funcționând ca atare și astăzi. În decursul celor peste patru decenii de existență, cadrele didactice ale

facultății noastre au reușit prin eforturi susținute să se alinieze la schimbările pe care le-a cunoscut specialitatea noastră. După anul 1990, s-au produs schimbări majore în structura facultății și în programele de învățământ conform cerințelor de armonizare cu legislația UE în domeniu. Au fost promovate cadre didactice tinere alături de cele consacrate de-a lungul deceniilor de existență ale facultății, astfel încât la ora actuală facultatea are 49 de cadre didactice proprii.

• PROFESIE

Prin specializările de scurtă și lungă durată pe care se



axează învățământul medical stomatologic absolvenții Facultății de Medicină dentară, obțin calificarea necesară pentru a profesa ca :

medic dentist – profesie reglementată sectorial - cu rol important în societatea în care trăiește și își desfășoară activitatea asigurând totodată sănătatea dentară a pacienților prin profilaxie activă, tratamente specifice redînd astfel pe fața fiecărui pacient, pe baza dictonului "Qui bene diagnosticit, bene curat", zămbetul plăcut al omului sănătos, activ și util societății.

tehnician dentar – profesie reglementată general – meserie complementară celei de medic dentist de mare importanță pentru pacient și medic, asigură realizarea de lucrări dentare necesare reabilitării funcționalității și esteticii pacientului. Bine cunoscută și aplicată această profesie devine prin măiestria celui care o practică artă dentară.

asistent de medicină dentară – reglementată general – prin valoarea specifică a specialității pe piața muncii, necesitatea stringentă de a pregăti cadre de specialitate care să asigure atât acțiunile profilactice cât și cele de asistență în cabinet pentru numărul în creștere al cabinetelor de specialitate, face ca această

profesie să fie una dintre cele mai solicitate forme de pregătire în viitor.

• BAZA MATERIALĂ

Îmbunătățirea ei a reprezentat o preocupare permanentă a conducerii Universității și a Facultății de Medicină dentară, aceasta dezvoltându-se continuu, cu predilecție în ultimii 3 ani. În această perioadă au fost reabilitate vechile clinici și s-a realizat utilarea lor cu aparatură nouă și performantă în concordanță cu solicitările UE. Tot în acest interval de timp s-au pus bazele unui nou sistem de organizare și funcționare a activităților practice prin înființarea și construirea unui Centru Integrat de Medicină dentară, capabil să concentreze toată activitatea didactică, practică și recreativă a studenților celor trei specializări sub un singur acoperiș.

• ACTIVITATEA DIDACTICĂ



În ultimii ani s-au înființat discipline noi, în acord cu programele europene de învățământ: medicină dentară preventivă și comunitară, implantologie, reabilitare orală, etc., facultatea noastră aliniindu-se în prezent la metamorfozele curriculare cerute de integrarea europeană. Pe măsura modificărilor ce vor apărea în metodele și tematicile de învățământ ale comunității europene, vom fi printre primii care le vom aplica. Toate aceste armonizări la nivel european sunt posibile datorită afilierei facultății noastre la European Association for Dental Education (ADEE).

PERSPECTIVE

Obiectivele pe termen mediu și lung pe care le are în vedere conducerea Facultății de medicină dentară se pot creiona în următoarele:

- terminarea construcției și demararea activităților clinice și didactice în Centrul Integrat de medicină Dentară care va deveni astfel cea mai mare și modernă bază pentru învățământul de licență
- crearea și implementarea unui sistem de calitate a procesului didactic, clinic și administrative ce au la bază criteriile Agenției Române de Asigurare a Calității Învățământului Superior (ARACIS)
- certificarea acestor parametri de calitate de către un lider european în domeniu
- analiza posibilității de a fi evaluați de către o comisie ADEE

FACILITĂȚI PENTRU STUDENȚI

- Campus universitar modern
- Burse de mai multe categorii:
 - ✓ de excelență 300 lei/lună
 - ✓ de merit 250 lei/lună
 - ✓ de studiu 200 lei/lună
 - ✓ socială 150 lei/lună
 - ✓ externe
- Bibliotecă centrală universitară cu acces la internet, reviste și cărți de specialitate
- Universitatea de Medicină și Farmacie din Târgu-Mureș, recunoscută prin calitatea actului didactic și a cercetării științifice, are numeroase relații de colaborare naționale și internațională ce permit mobilitatea academică și studentescă
- Multiple activități desfășurate în cadrul Ligii Studenților din Târgu-Mureș: schimburi de experiență între centre universitare naționale sau internaționale, manifestări științifice studentești, festivaluri de muzică și dans, activități sociale, etc.

ADMITEREA 2008

Perioada de înscriere: **14-19 iulie 2008**

Perioada de admitere: **15-30 iulie 2008**

Proba scrisă la Medicină dentară: **23 iulie 2008**

Număr de locuri:

Medicină dentară 110 (70 bugetate, 40 cu taxă) durata 6 ani

Tehnică dentară 60 (taxă) durata 3 ani

Asistență dentară 40 (taxă) durata 3 ani

Taxe de studiu anuale (se achită în 4 rate):

4.500 lei medicină dentară

2.500 lei tehnică dentară

2.000 lei asistență dentară

Sunt scutiți de la plata taxei de înscriere candidații orfani de ambii părinți, cei proveniți de la casele de copii sau din plasament

familial, copii eroilor martiri ai Revoluției precum și candidații răniți în lupta pentru victoria Revoluției din Decembrie 1989, copii personalului didactic (în activitate, pensionat sau decedat) precum și ai personalului nedidactic din propria universitate.

Taxa de admitere: 150 lei

Modalitatea de admitere:

Medicină dentară-examen sub formă de test grilă (100 întrebări) la alegere între Biologie cls a XI-a, Chimie organică sau Fizică. La nivelul Rectoratului Universității există spre vânzare *Teste de întrebări* pentru toate materiile de concurs, în limbile română și maghiară. Testele sunt orientative.

Media de admitere, la specializările de mai sus se va calcula astfel :

- 10% media celor 4 ani de liceu ;

- 10% media de la Bacalaureat,

- 80% proba scrisă.

Tehnică dentară și Asistență dentară: concurs de dosare media de admitere se calculează ca medie aritmetică între media anilor de liceu și media examenului de bacalaureat.

La cererea de înscriere se anexează **obligatoriu** următoarele acte:

- **diploma de bacalaureat sau diploma echivalenta cu aceasta, în original sau copie legalizata;**

Absolvenții de liceu din promoția anului 2008, pot prezenta în locul diplomei de bacalaureat adeverința tip ca au absolvit liceul și au promovat examenul de bacalaureat (cu specificarea mediei generale de bacalaureat și a mediilor obținute în anii de liceu).

- **foaia matricola în original sau adeverința echivalenta acesteia (cu mediile anilor de liceu);**

- **certificatul de naștere, în copie legalizata;- adeverința medicala** tip eliberată de cabinetele medicale (scolare sau teritoriale) de care aparțin, din care să rezulte că sunt apti pentru profilul sau specializarea la care candidează, vizată de medicul Dispensarului studentesc din Târgu-Mureș

- **3 fotografii tip buletin de identitate;**

- **adeverința** din care să rezulte calitatea de student înmatriculat la învățământ superior de stat pe locuri finanțate de la buget sau cu taxa (pentru studenții care urmează o a doua specializare)

- în cazul în care candidatul se înscrie pentru concurs și la o altă facultate, în locul diplomei de bacalaureat sau adeverinței, va anexa o **copie legalizată** a acesteia și copia legitimității de înscriere la concurs la prima facultate care se autentifică după original de către secretariatul la care se face înscrierea, sau o adeverința de înscriere de la specializarea unde și-a depus dosarul cu acte originale.

- **dovada achitării taxei de înscriere**

- **acte doveditoare** privind justificarea solicitării scutirii de plata taxelor de înscriere

- **două dosare plic**

Pot fi înmatriculați în anul I, fără examen de admitere, pe locuri subvenționate de la buget, absolvenții de liceu cu examen de bacalaureat, care au obținut pe perioada studiilor liceale distincții (premiile I, II, III, mențiuni, premii speciale) la Olimpiade Școlare Internaționale, precum și cei cu premii I, II, III la Olimpiade Școlare la nivel național sau pe grupe de țări, la una din disciplinele de concurs. Studenții care au obținut în perioada studiilor liceale distincții la Olimpiade Școlare Internaționale, beneficiază de dreptul de a fi admiși și de a urma pe locuri finanțate de la buget cursurile a două specializări.

Absolvenții învățământului superior de stat cu diplomă de licență pot urma o a doua specializare în regim cu taxă, fără examen de admitere, în condițiile stabilite de Senatul Universității.

Numărul de locuri disponibile pentru această categorie de admiși se stabilește de către Senatul universitar și se face publică.

Studenții de la învățământul superior de stat pot urma concomitent două specializări, dacă îndeplinesc condițiile de admitere. În primul an de studii, chiar dacă studiază în două centre universitare diferite, nu au posibilitatea de transfer. În cadrul sistemului național de învățământ superior, pe durata unui ciclu de studii de licență, un candidat declarat admis, poate beneficia de finanțare de la buget pentru un singur domeniu și o singură instituție de învățământ superior.

Toți candidații, inclusiv candidatele căsătorite, vor fi înscriși la concurs cu numele din certificatele de naștere. În scopul evitării unor neînțelegeri, atunci când se efectuează operații de legitimare pe baza buletinului de identitate, se impune ca, la numele din certificatul de naștere să fie înscris (în paranteză) și numele din certificatul de căsătorie, de înfiere sau cel prevăzut în hotărâri judecătorești de schimbare a numelui ori prenumelui, inițiala fiind cea a prenumelui tatălui, sau după caz, a mamei.

Informații suplimentare și consiliere : la secretariatele facultăților și pe site-ul universității: www.umftgm.ro

Alte informații importante și detaliate veți găsi în

**BROȘURA „ADMITEREA 2008”,
PENTRU TOATE SPECIALIZĂRILE
DIN U.M.F. TG.MUREȘ,
SE POATE PROCURA, CONTRA COST,
DE LA SECRETARIATUL UNIVERSITĂȚII**